In der modernen Welt bespricht man oft die ökologischen Probleme. Einige Menschen sparen das Wasser, andere sortieren den Müll. Und viele Leute streben danach, um die Energie zu sparen.
Man kann dieses Problem nicht nur auf der Arbeit, sondern auch im Haushalt lösen.Das Energiesparen hat nur positive Seiten. Erstens, wenn die Menschen die Energie im Haushalt sparen, können sie gleichzeitig ihr Geld sparen. Man kann dann in einigen Monaten für dieses Geld nötige Sachen kaufen.
Zweitens, auf der Arbeit sollen die Leute auch die Energie sparen. So machen nicht viele Erwachsene und wenige Jugendlichen. Aber man muss daran in den groβen Betrieben und Fabriken besonders denken und das Problem des Energiesparens lösen. Im groβen und ganzen führt das zum Ressourcensparen des Landes und zur Vergröβerung des Lohns der Arbeiter.
[bookmark: _GoBack]Beim Energiesparen erscheint eine gute Gewohnheit. Sie gibt den Menschen die Möglichkeit, alles sparen zu lernen.  
Meiner Meinung nach muss man im Haushalt energiesparende Glühbirnen brauchen, rechtzeitig das Licht ausschalten, zwei-drei Stunden pro Tag fernsehen und am Computer arbeiten.
Zum Schluβ möchte ich noch schreiben, dass ich wenig für Energiesparen im Gymnasium sorge, aber in diesem Moment habe ich verstanden, dass es auch sehr wichtig ist.
