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Тема:

Александр Леонидович Чижевский – физик и лирик

Цели:

1.Привлечь внимание к научному и духовному наследию А.Л.Чижевского. 
2.Познакомить учащихся с литературным творчеством нашего земляка.
Если мы будем больше знать об истории родного края и расскажем об этом другим, то у людей повысится чувство гордости за свою малую Родину.

Задачи:

1.Проверить сведения о месте рождения А.Л.Чижевского.
2.Узнать, сколько времени провёл великий учёный в Брянском крае.

3.Выяснить, есть ли у него стихотворения, посвящённые Брянскому краю.
4.Установить, есть ли родственники у А.Чижевского в Брянске.
5.Научить работать с Интернет-ресурсами и архивными документами.

6.Вести поиск необходимой информации и анализировать её.
Введение

А.Чижевский - на удивление многогранная личность. Близкое знакомство с ним - для многих подлинное открытие.

В науке его интересы охватывали астрономию, географию, геофизику, биологию, электрофизиологию и другие науки. 

Имя советского ученого, профессора А.Л. Чижевского(1897-1964) все чаще ставят с именами К.Э.Циолковского и В.И.Вернадского. Почетный президент Первого международного конгресса по биологической физике и космической биологии в Нью-Йорке в1939 г. 
Чижевский писал стихи, замечательно рисовал, прекрасно владел немецким, английским, французским языками, переводил на иностранные языки книги К.Э.Циолковского, писал переводы к стихотворениям великих немецких классиков.
 Об этой выдающейся личности мы услышали впервые на открытом Уроке чтения от брянского краеведа В.С.Пасина и сразу заинтересовались.   

Почему? Главное, конечно же, незаурядность его дарования. Но есть и еще причина - он началом своей жизни связан с Брянским краем, здесь его родовые корни, здесь прошло его детство. Великий ученый - наш земляк.

Биография А.Л.Чижевского издана, но до сих пор в ней имеются пробелы. Поистине удивительной, полной глубоких тайн, падений и взлетов была жизнь этого незаурядного человека.
Правление Всероссийского фонда обратилось с призывом провести всесоюзный поиск печатных трудов учёного, а также его работ, хранящихся в личных архивах граждан. 
С такой же просьбой обратились и сотрудники редакции Калужского музея к жителям Брянска. Они очень рассчитывают на обратную связь с брянскими краеведами и со всеми, кому дорога память о замечательном земляке. В.С.Пасин давно собирает информацию о великом учёном, но  в его личном архиве пока ещё недостаточно сведений или нет подтверждения некоторым фактам. Тем более в некоторых источниках есть расхождения. 
 Интерес, возникший к деятельности А.Л.Чижевского после встречи с Пасиным, подвиг нас провести исследование на тему «Александр Леонидович Чижевский - физик и лирик». Нам захотелось больше узнать о нашем именитом земляке и познакомить учащихся нашей гимназии не только с тем, что у А.Чижевского было более 400 научных трудов, но и с тем, что он обладал талантом в области поэзии. 
Методы исследования биографии А.Л.Чижевского
Сначала мы решили узнать, где родился А.Л.Чижевский. Сведения о месте рождения  учёного различны. Например, в одних говорится, что Чижевский родился в Брянске, а в других -  в г.Цехановец Гродненской губернии (ныне Польша).
Нужно было уточнить, где появился на свет знаменитый земляк. 
Для этого был проведен ряд исследований:
1) прочитали данные о рождении в истории Брянского края;

2) познакомились со статьёй В.Шпачкова «В науке он прослыл поэтом», газета «Брянский рабочий» от 10 августа 2007 года;

3) изучили информацию из личного архива Пасина (несколько статей, вот некоторые их них:  В.Парыгин «Солнцепоклонник», В.Пасин «Я вечно к вам иду», материалы по литературоведению и др.
4) вели поиск в книгах «Творцы мировой науки от античности до 20 века», Ю. Сенчуров «Чижевский»;
5) искали информацию в Интернете
Был проведен анализ всех источников. Велась индивидуальная работа. Полученные сведения обсуждали вместе, используя метод обмена информацией.
Методы исследования пребывания А.Л.Чижевского в Брянском крае
Затем, работая с различными материалами, обнаружили интересную информацию. Неподалёку от деревни Алешня Дубровского района, на берегу речушки Турьи в деревне Александровке бывшего Брянского уезда Орловской губернии находилось родовое имение матери ученого Надежды Александровны, носившей в девичестве необычную фамилию Невиандт. Эта фамилия голландского происхождения: когда-то предки матери А.Л.Чижевского переселились в Россию и обрусели, осев на жительство в брянских краях…
По некоторым данным юный Чижевский провёл 4 года в имении Александровка, по другим-7 лет. Снова встретили расхождения. Для того чтобы найти достоверную информацию, отправились на экскурсию в Алешню, желая увидеть собственными глазами родные места А.Чижевского и расспросить местных жителей о том, что нас интересует. 

Из личного архива брянского краеведа В.С.Пасина мы узнали, что в Алешне была похоронена мать А.Л.Чижевского. Захотелось посетить могилу матери учёного-земляка. У нас было достаточно оснований для поездки . 
Приехав в Алешню, мы обратились за помощью в школу. Нам очень повезло. Оказалось, что местные ученики всерьез интересуются тем же вопросом и даже создали проект «Обретенная память». Провели интервью с учителями, учениками Алешинской средней школы. 
Вот вопросы, которые нас интересовали:

1) Известно, что А.Л.Чижевский – сын Л.В.Чижевского и Н.А.Невиандт. У Надежды Александровны недалеко от Алешни было имение. Сохранилось ли от него что-нибудь в наши дни?

2) Сколько времени провёл учёный в родовом гнезде?

3) Можно ли посетить могилу А.Чижевского и храм, где венчались его родители?

4) Что удалось сделать жителям Алешни для сохранения культурно-религиозного памятника и могилы Н.А.Невиандт?  

Методы исследования литературного творчества А.Чижевского
О том, что А.Л.Чижевский был учёным, знают многие, но о том, что он в науке прослыл поэтом лишь единицы. Следующая задача была непростая - исследовать литературное творчество А.Л.Чижевского.

Ведь в обычных учебниках ничего об этом не сказано.

В первую очередь задали вопросы краеведу Пасину (мы с ним сотрудничаем три года). Пасин выступает на классных часах, открытых Уроках чтения, занятиях театральной студии «Креатив». Впервые мы встретились в 2007 году на открытом Уроке чтения. Мы узнали тогда, что А.Л.Чижевский, учёный с мировым именем, имеет родовые корни в брянском крае. Вопросы интервью: 

1) О чём писал наш земляк?

2) Есть ли стихотворения о Брянском крае?

3) Нравится ли Вам поэтическое творчество учёного?

Далее обсудили возможные источники информации.                                                                
Мы стали читателями областной универсальной библиотеки имени Ф.И.Тютчева, где искали книги Чижевского. Затем вели поисковое чтение, есть ли стихи, посвящённые Брянску.

Потом работали с личным архивом В.С.Пасина, также
осуществляли поиск информации с помощью Интернет-ресурсов. 

Методы исследования родственных связей великого учёного
 Когда мы узнали на уроке физики, что в БГУ есть преподаватель Е.А.Чижевский, то сразу захотели узнать, не родственник ли он А.Чижевскому.

Для этого мы отправились в институт и попыталась поговорить о великом ученом с профессором, преподавателем физики БГУ, заслуженным учителем РФ Е.А.Чижевским. Вопросы для интервью придумали следующие:
а)  Что Вы знаете об А.Л.Чижевском? Не является ли он Вам родственником?

б)  Что из научных трудов Вам знакомо? Занимаетесь ли  научно-исследовательской деятельностью?

в)   А что читали из поэзии А.Чижевского? Пишете ли сами стихотворения?

г)  Пользуетесь ли люстрой Чижевского?

д)  Какой Ваш главный девиз в жизни?

Небезынтересен для нас и тот факт, что в Брянске проживала двоюродная сестра А.Л.Чижевского А.А.Лукашова. Об этом узнали из статьи В.Пасина «Солнцепоклонник».  Мы задали Владиславу Сергеевичу несколько вопросов:

а) Как Вы познакомились с Анной Анатольевной?

б) Что Вам удалось узнать об А.Чижевском?

г) Посчастливилось ли почитать рукопись со стихотворениями Александра Леонидовича?

д) Есть какие-нибудь фотодокументы о личном знакомстве с двоюродной сестрой учёного?

е) Что Вам ещё хотелось бы узнать об Александре Чижевском?

Сведения, полученные нами, обработали с помощью информационных технологий.
Результаты работы
Место рождения А.Л.Чижевского
1) Было установлено с помощью анализа изученных источников, где родился А.Чижевский. Только лишь в одной статье В.Шпачкова «В науке я прослыл поэтом» говорится о месте рождения учёного в Брянске. Во всех остальных -в г.Цехановец Гродненской губернии (ныне Польша).
Пребывание А.Чижевского в Алешне
2) Открыли для себя много нового. В церкви села Алешня 15 апреля 1896 года состоялась свадьба Н.А.Невиандт и Л.В.Чижевского. 26 января (по старому стилю) 1897 года в 3 часа пополудни и появился на свет А.Л.Чижевский. Через год Надежда Александровна умерла от лёгочного туберкулёза за границей. Похоронена в ограде церкви села Алешня. 
 Из переписки учащихся Алешинской школы и ее выпускником Мамоновым Максимом, студентом Смоленской духовной семинарии узнали следующую интересную для нас информацию: «Мы все побывали в Алешне (около 1909 г.) и поклонились праху моих предков, покрытых большими мраморными плитами и памятниками. После панихиды старый священник Семен Соловьев угостил нас чаем». 
Позже А.Л.Чижевский писал: «Мною летом 1915 г.был сделан ряд наблюдений, послуживших краеугольным камнем для всех дальнейших исследований».

Именно в Александровке он подготовил свой первый научный доклад, с которым выступил в Москве 1915 г.Одновременно с этим он писал стихи (в 1915 г.вышла его книга «Стихотворения».

                         Великое без солнца не цветет:

                         Происходя от солнечных истоков,

                         Живой огонь снопом из груди бьет

                         Мыслителей, художников, пророков.

 В процессе исследования было выяснено, что А.Л. был два раза в родовом имении матери. В 1909 г. приезжал на могилу матери, пробыл в Александровке три месяца. В 1915г. писал свой первый научный доклад одновременно со стихотворениями.
Взяв в проводники одну из жительниц Алешни, мы отправились к Свято-Троицкой церкви, к храму, где венчались родители А.Л.Чижевского в надежде посетить могилу матери учёного Н.А.Невиандт.

Жаль, что ничего не осталось от имения Александровка. Могилы матери как таковой нет, она была разграблена. Учащимся Алешинской школы удалось в рамках социального проекта установить мемориальную доску на храме, где венчались родители А.Л.Чижеского. Храм, к сожалению, посетить не удалось: он реставрируется.
 Нет и в Брянском крае ни музея, ни комнаты-музея А.Чижевского, как в Калуге в педагогическом университете. Почему великие имена наших земляков предаются забвению? Вопрос остаётся без ответа.

Правда, жители Алешни озадачены сегодня, куда же подевались мраморные плиты с могилы матери А.Чижевского и даже предпринимают попытки их найти. Искренне желаем им удачи в этом благом деле. 

Поэзия великого учёного
Из личного архива В.С.Пасина мы узнали, что летом  1915 года Чижевский издал свою первую книгу - «Стихотворения». Потом он раскаивался в этом, находя стихи слабыми, но свои стихотворные опыты продолжал всю жизнь.

 В 1919 г. появляется второй сборник стихотворений. 
О стихотворном творчестве А.Чижевского тепло отзывались М.Волошин, В.Брюсов, М. Маяковский.

В 1917 году защитил диссертацию «Русская лирика 18 века».

В Интернете нашли ещё одну интересную информацию: А.Л.Чижевский в 1918 году издает брошюру «Академия поэзии», в которой выражает тревогу за будущее своей страны: «Непроходимые дебри невежества и тьмы...   Какие меры принять? Какие дела свершить? С чего начать? Слов мало! Нужна постоянная упорная работа. И Чижевский трудится всю жизнь для своего народа, для своей страны.
 Говорят, талантливый человек талантлив во всём. Александр Леонидович очень любил философскую поэзию Ф.И.Тютчева, охотно и много читал А.К.Толстого, обожал читать наизусть его ставшее хрестоматийным стихотворение «Колокольчики мои, цветики степные…»

«А начиная с 1911-1912 годов, - вспоминал он, - я и сам пристрастился к писанию стихов, часто даже в явный ущерб моим занятиям».

 Давайте вслушаемся в поэтические строки учёного:

                              Широко дышит грудь моя,

                              Как лава, кровь моя бушует,

                              И тело, древность затая,

                              Нечеловеческое чует…
Уместно, наверное, поразмышлять о том, что именно благодаря таким стихам нам дано теперь услышать биение сердца учёного, почувствовать огонь его воспалённого мозга. Признаться, трудно представить, чтобы он, такая глыба всемирной величины и чрезмерной занятости, мог отдавать много времени написанию стихов. Но ведь это было. Почти всё написанное им приподнято над бытом, над внутренним сопротивлением неустроенной жизни, вознесено на философский уровень.

«В науке я прослыл поэтом», - написал он в одном из стихотворений в книге с таким же названием. И это была правда.
А.К.Толстой писал в 1937 году об одном из сборников стихотворений А. Чижевского: «Ваши стихи являются плодом большой души и большого художественного чутья, а потому значение их в русской литературе весьма велико… Никто из современных поэтов не передаёт лучше Вас тончайших настроений, вызванных явлениями природы. Со времени Тютчева в этой области – большой пробел. Ваши произведения должны заполнить его. Я не буду касаться других Ваших более чем удивительных по содержанию и виртуозному исполнению стихотворений. Их оценка может быть дана только в будущем. А, между прочим, Чижевский вовсе не был профессиональным поэтом. Он был только профессиональным учёным, но природа изначально так богато его одарила, что его искусство и его научные исследования стояли на одном уровне, не уступая друг другу, создавая мощный синтез в новой системе познания.
В своей поэзии А. Чижевский идет вслед за такими поэтами, как Е.Баратынский, Ф.Тютчев, В.Соловьёв. Многие мотивы и образы его «космических сюжетов» сближают учёного с творчеством советского поэта Н.Заболоцкого. Знакомство с М.Горьким, встречи с В.Брюсовым, В.Маяковским, А. Луначарским – вот неполная картина литературного общения А.Л.Чижевского. А.Чижевский передаёт эту тему через такие милые его сердцу имена, как Плиний Старший, Гиппократ, Менделеев, Лобачевский, Ньютон.

А как актуально звучат в наши дни строки Чижевского о возможной гибели человеческой цивилизации: 

                                Что человеку гибель мирозданья-

                                 Пусть меркнет небо звёздного порфира,

                                 Страшитесь же иного угасанья:

                                 Мрак разума ужасней мрака мира.

Пасин же, исследуя поэтическое творчество А.Чижевского, считает, что хотя у него и  присутствует, больше всего, тема науки, космоса, человеческих дерзаний, однако и о земле, о хлебе насущном автор пишет с большой любовью в стихотворении «Хлеб». Цельность, красоту, поэтическую взволнованность автор передаёт в стихотворении «Пейзаж».

Интересная, своеобразная книга стихов А.Чижевского заканчивается лаконичным стихом – всего лишь одним четверостишием, раскрывающим мудрость человеческой жизни, её истину:

                                  В смятеньи мы, а истина ясна, 

                                  Проста, прекрасна, как лазури неба:

                             Что нужно человеку? Тишина, 

                                  Любовь, сочувствие и корка хлеба.

А вот ещё информация из Интернета: «Органическая потребность познавать, отображать мир в стихах и красках помогли Чижевскому выстоять в нечеловеческих условиях, в которых он оказался в 40-х - 50-х годах. Не случайно между строк его стихотворения "Гиппократу" появилась такая запись: "5.1.43 г. Холод + 5С в камере, ветер дует насквозь. Жутко дрогнем. Кипятку не дают". Стихи и пейзажи согревали его душу, усердная внутренняя работа продолжалась, несмотря ни на что».  
 Мы узнали, что прямого указания на то, что те или иные стихи посвящены Брянскому краю нет,  но читая произведения Чижевского о Родине,  невольно обращаешь внимание на строки о храме в стихотворениях «Родина» и «В родном уголке»: «Белеет храм с зеленым кровом…» и «Вот часовеньки нагорной крест сверкает вдалеке…»,  и в «Прощании» чувствуется ностальгия по родным местам, предположительно по Алешне:

«Прости, прощай родимый дом,-

                         Мои наследные пенаты,

                         И вы на берегу крутом

                         Во тьму вползающие хаты…»
Стихотворений о Брянском крае найти не удалось, зато есть такая находка из личного архива В.С.Пасина:
«С Александровкой связаны мои лучшие детские воспоминания. Как будто сейчас проходят передо мной брянские ландшафты. Мы с отцом сошли с поезда на станции Дубровка, сели в ожидавший на дворе станции экипаж или линейку, и лошади тронули. За небольшим селением открылись зеленые холмы и желтые поля, рощи и перелески. Солнце пронизывает золотым своим светом все окружающее. Часа через полтора среди зеленых массивов неожиданно с вершины холма мы видим, как появляется

зеленая крыша Александровского дома, и уже можно различить контуры самой усадьбы: мелькают крыши служебных построек, сараев, овинов, скотного двора, и ровным четырехугольником выделяется фруктовый сад, окружающий дом. Родные места!

Но мы съехали с пригорка, и милое видение исчезло. Еще с полчаса мы едем среди шуршащих колосьями полей и неожиданно въезжаем в аллею, ведущую к имению. За поворотом ее еще не видно построек, но вот мы повернули, и знакомые места открылись 
нашим взорам. Дворовые постройки, ворота, большой двор с каретным сараем и сам Александровский дом, приют моего детства. Знакомые места, предметы, цвета, запахи снова околдовывают мою душу».

Родственники Чижевского

4) Также удовлетворили свой интерес, расспросив Е.А.Чижевского о родственных связях с великим земляком. Он не является родственником Александра Леонидовича, но восхищен талантом ученого, знаком с его научными трудами по физике, сам вместе со студентами также много времени посвящает научно-исследовательской работе, а о книге А.Л.Чижевского «Земное эхо солнечных бурь» отозвался положительно, считая, что все в мире взаимосвязано.

 Люстрой Чижевского пользуется с большим удовольствием не только в санатории, но и у себя дома. Мог бы и чаще оздоровляться, если бы не огромное пристрастие к мультимедийным средствам обучения: включенный ионизатор вносит искажения в работу компьютера.

 О том, что знаменитый однофамилец писал стихи, услышал впервые. Мы прочитали профессору несколько строк. И хотя нет между ученым Чижевским и преподавателем физики БГУ Чижевским родственных уз, духовное родство есть без сомнения. Девиз жизни одинаков: «Нужно постоянно трудиться и любить все окружающее!»

 Евгений Алексеевич поддержал в нас стремление узнать что-либо о знаменитых людях Брянского края, рассказал о своей родословной и пожелал нам разузнать о своих корнях, считая это важным для каждого человека. 

А о настоящих брянских корнях А.Л.Чижевского узнали с помощью краеведа В.С.Пасина.

Он поведал нам о личном знакомстве с двоюродной сестрой А.Л.Чижевского Анной Анатольевной Лукашовой. Она преподавала юному Пасину биологию в школе рабочей молодёжи в Брянске. Учительница рассказала о нелёгкой судьбе своего брата и показала рукопись со стихотворениями А.Чижевского. Владислав Сергеевич тогда впервые увидел их, прочитав стихи, был поражён большой искренности автора и несомненного его поэтического дарования. Попросил на несколько дней, чтобы переписать некоторые из них, с которыми и познакомил нас в процессе исследования.

5) Благодаря статьям, документам, книгам, фотографиям из личного архива Пасина, документам Алешинской средней школы, информации из единственной книги в областной библиотеке А. Чижевского «В науке я прослыл поэтом» и Интернет-источникам создали компьютерную презентацию и провели открытый Урок «А.Л.Чижевский – физик и лирик», где познакомили учащихся и с научной деятельностью, и с поэзией А.Чижевского.  

6)Создавая научно-исследовательскую работу, научились многому: работать в областной библиотеке, Интернет-ресурсами, с архивными материалами В.С.Пасина;

7) анализировать полученную информацию;

8) В.С.Пасин, побывав в Алешне, дополнил с нашей помощью некоторые пробелы в личном архиве, теперь он готов сотрудничать с редакцией Калужского музея. И, кстати, разместил наши фотографии в своей книге
«Шелест книжных страниц» на память о совместной научно-исследовательской работе.

Выводы:

Выполнили все поставленные задачи:

а) Проверили сведения о месте рождения А.Л.Чижевского.

б) Узнали, сколько времени провёл великий учёный в Брянском крае.

в) Выяснили, есть ли у него стихотворения, посвящённые Брянскому краю.
г) Установили, есть ли родственники у А.Чижевского в Брянске.
д) Научились работать с Интернет-ресурсами и архивными документами.

е) Научились анализировать необходимую информацию.

Получили огромное удовольствие, общаясь с  незаурядными, интересными, любящими свою профессию людьми, такими, как В.С.Пасин и Е.А.Чижевский. 

Наш руководитель, учитель немецкого языка Килеп  Г.Л. тоже сделала для себя открытие: познакомилась с переводом А.Л.Чижевского стихотворения И.В.Гёте «Нашёл». Перевод выучила одна из наших учениц и рассказала его на театрализованном представлении «Именитые земляки».  

Были рады побывать на экскурсии в Алешне. Наш земляк прожил здесь совсем немного. Но почти для всех впечатления и воспоминания, связанные с родным гнездом, навсегда становились источником творческих переживаний и порождали в будущем замечательные произведения. Поездка в Алешню произвела на нас сильное впечатление, и мы создали выставку рисунков, посвященную родным местам А.Л.Чижевского. 

А в заключение хочется сказать, что нашу работу можно продолжить по теме «А.Чижевский – Леонардо да Винчи 20 века. Чижевский ещё и рисовал прекрасно. В музее им. К.Э.Циолковского в Калуге сохранилось около 400 рисунков. Можно объединиться с учениками Алешинской школы и сотрудничать с ними. Некоторыми сведениями и координатами мы обменялись. 

Мы уверены, что интерес к научному и духовному наследию А.Л.Чижевского будет возрастать. Из своего далекого прошлого он обращается к нашим современникам:

                             Благословим же дальнюю звезду 
                                  И горсть земли своей печальной!

                                  Друзья мои, я вечно к вам иду,

                                  Как к истине первоначальной.
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