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LEHREN LERNEN





Feldnotizen 

Datum: den 25.November
Klasse: 8
	Reaktionen der Schülerinnen und Schüler

In der Pause, wenn ich über mein Experiment den Lernenden erzählte, waren sie aufgeregt. Ich erklärte, dass sie eine Möglichkeit haben, ohne Angst vor Fehlern viel zu sprechen.
Alle Übungen wurden zu den Stationen zum ersten Mal vorgeschlagen und allerdings erlebten die Lernenden es zum ersten Mal.

 Im Einstieg waren die Lernenden sehr motiviert und nahmen die Gelegenheit, etwas anzufassen, gerne wahr.
Die Lernenden reagierten humorvoll und motiviert, ihnen fiel es nicht so schwer, die Kommunikationssituation hineinzugehen und es fiel ihnen leichter, die Mini-Dialoge zu spielen und dann Mini-Monologe zu erzählen, wenn sie Fragen/Bilder dabei hatten.
Am Ende des Unterrichts erfüllten die Lernenden die Evaluationsbögen und besprachen anregend alles, was sie in der Stunde erledigten.



	Meine Gedanken / Reaktionen

	Ich glaube, meine Praxiserkundung ist erfolgreich. Das Ziel wurde erreicht. Die Motivation war höher, und die Sprechanzahl war mehr, als gewöhnlich. Die schwächeren Lernenden sprachen nicht so viel, aber sprachen ohne Angst vor Fehlern, die stärkeren redeten viel und sehr viel. Das ist in den Fragebögen der Lernenden bezeichnet. In den Evaluationsbögen bewerteten sich selbst meine Lernenden bescheiden (“4”/”3”), obwohl gab ich ihnen höhere Noten: sie verstehen, dass man noch viel daran arbeiten muss.

 Was mich anbetrifft, erlebte ich viel Interessantes, fühlte mich erneut und nützlich. Die Lernenden können den Unterricht ohne Interesse besuchen, eher sollen, und wenn sie motiviert sind, freut sich jede Lehrerin darüber, und alle haben gute Ergebnisse. Ich arbeite in diesem Gymnasium das erste Jahr und habe keine Möglichkeit die Ergebnisse vergleichen, aber bezüglich meiner vorigen Stunden war PEP-Unterricht lebendiger und anregender.
Nicht immer, wenn du sogar viel kennst, willst du es verwirklichen und etwas schaffen.
 Aber dank DLL, bekam ich groβen Impuls und möchte noch etwas Neues erkunden.




	Atmosphäre in der Klasse

	Die Atmosphäre in der Klasse war wohlwollend. Immer hatten meine Lernenden die Unterstützung von mir oder voneinander: sie arbeiteten im Paar/in Tridems sehr gerne. Sie wurden nach den Farben geteilt. Überraschungsmomente waren auf jeder Etappe während des ganzen Unterrichts, das Interesse und gute Stimmung wurden vom Anfang bis zum Ende bewahrt.
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